

哈尔滨全员核酸 暂停疫苗接种

9月22日,哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发布第29号公告,决定南岗区、道里区、松北区、巴彦县“三区一县”9月22日24时前,其他区县(市)9月23日24时前,完成第一轮全员核酸检测。

黑龙江省卫生健康委员会22日发布消息,

22日0时至12时,该省新增新冠肺炎本土确诊病例5例(哈尔滨市巴彦县4例、哈尔滨市南岗区1例),截至22日12时,全省现有境外输入确诊病例6例,本土确诊病例8例。

按照工作要求,哈尔滨市行政区域内全部人员,均需进行核酸检测筛查。广大市民群众

按照社区(村屯)通知的时间段,前往采样点进行核酸检测。

哈尔滨市为确保核酸检测全覆盖、无遗漏,将对核酸检测实行龙江健康码赋码管理,未按疫情防控要求进行核酸检测的人员,健康码会调整为“黄码”,待完成检测且结果为阴性,健康

码会调整为“绿码”。在等待核酸检测结果期间,应自觉居家,非必要不外出、不聚集、不聚会。

为集中力量做好全员核酸筛查工作,迅速切断疫情传播源头,自即日起,哈尔滨市新冠病毒疫苗接种工作暂停3天。

美国驱逐海地移民或违反国际法



9月19日,在美国得克萨斯州边境小城德尔里奥,被驱逐的移民过河前往墨西哥。



9月19日,在美国得克萨斯州边境小城德尔里奥,美国边防巡逻队人员驱逐移民。

联合国难民事务高级专员公署21日对美国大规模驱逐海地移民表达严重关切,说美国这一举动可能违反国际法。

联合国难民事务高级专员菲利波·格兰迪当天说,1.4万多名海地人艰难抵达美国得克萨斯州德尔里奥市,栖身当地一座桥下,生活条件之恶劣令他“震惊”。

大批海地人近期从墨西哥科阿韦拉州阿库尼亚城跨过里奥格兰德河进入德尔里奥,并“驻扎”在当地的“德尔里奥国际桥”一带,寻求向美国申请避难。美国19日展开大规模驱逐,用飞机分批把他们遣送回国,或把他们驱赶到墨西哥一侧。

格兰迪批评美国先前以防控新冠疫情为由出台的驱逐非法入境人员政策,说美国依据这一政策直接驱逐大批移民,没有评估和审查他们是否确实需要申请庇护,这种做法不符合国际准则,同时可能违反国际法。

美国政府去年3月以加强防疫为由在南部美墨边境施行更严厉的边境管控政策。按照规定,执法人员可以保护公众卫生安全为由立即驱逐非法入境者,不予对方申请避难的机会。约瑟夫·拜登今年1月就任总统后基本维持这

一政策,仅豁免部分家庭或无人陪伴的儿童。

联合国难民署发言人沙比娅·曼图强调,寻求避难是一项“基本人权”,有关国家应尊重这一权利。她再次谴责美国以防控疫情为由直接驱逐移民的政策。

联合国人权事务高级专员办事处发言人玛尔塔·乌尔塔多21日说,美国似乎没有对那些海地人的情况一一评估,而其中一些人可能没有得到所需保护。

拜登21日在联合国大会发表讲话,声称美国将在推行外交政策时捍卫人权。美联社评论,拜登的论调与美国边境执法人员骑马驱逐移民的画面形成鲜明对照。

在社交媒体广泛传播的照片和视频显示,戴牛仔帽、骑着马的美国执法人员在德尔里奥用形似马鞭或缰绳的长索朝移民挥舞,还有执

法人员策马追逐移民。一些网友评论道,这些画面令人想起美国奴隶制时期白人虐待黑人的场景。白宫新闻秘书20日也说这一画面“可怕”。

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯起初为执法人员的行为辩解,21日改口称有关视频和照片令他“震惊”,不能容忍任何虐待移民的行为,已经下令调查。

拜登就任总统后修改前任政府的许多移民政策,为此屡受共和党攻击。近来因为处置边境海地移民的问题,拜登也受到“自己人”的尖锐批评。

国会参议院民主党领袖查克·舒默21日说,有关移民所受遭遇的画面“令人反胃”。他呼吁拜登政府不再延续前政府“仇恨和仇外”的移民政策。

英国就“间谍”中毒案指控第三名俄“特工” 警方已对该男子发出逮捕令

英国警方21日说,就2018年“诺维乔克”神经毒剂案件,检方对第三名俄罗斯“特工”提起多项指控,警方已对该男子发出逮捕令。这名男子据信身在俄罗斯。

英国警方分管反恐事务的官员迪安·海登说,被起诉的俄罗斯男子和先前被起诉的两名嫌疑人一样,都是俄军事情报人员。这名男子化名谢尔盖·费多托夫,真实姓名为丹尼斯·谢尔盖耶夫,现年50岁。他面临谋杀未遂、持有和使用化学武器、造成严重身体伤害等指控。

2018年3月4日,俄罗斯前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔和女儿在英国南部城市索尔兹伯里街头长椅上昏迷不醒,经治疗后出院。按路透社说法,斯克里帕尔将俄方情报卖给英方,曾是双重间谍。英国警方认定父女俩中了

苏联研制的“诺维乔克”神经毒剂。英方要求俄方承担责任,俄方反指英方“自导自演”。

2018年9月,英国检方指控俄罗斯男子亚历山大·米什金、阿纳托利·切皮加为上述案件的投毒嫌疑人,并称两人为俄特工,分别化名亚历山大·彼得罗夫和鲁斯兰·博什罗夫。

俄罗斯政府当时回应说,俄方找到英国所谓“投毒”的两名男子,他们是“平民”而且“没有犯罪”。这两名男子后来在俄接受电视台采访,说他们当时只是前往英国观光旅游。

中毒事件发生后,欧美多国与俄罗斯之间相互驱逐数十名外交官。

海登21日说,先前受到英国检方指控的两名俄罗斯男子实施了投毒,而谢尔盖耶夫在投毒案发生前后、即于2018年3月2日至4日多次

与两人会面。警方正在寻找2018年3月在英国见过上述三名嫌疑人的证人,“这三个人都是危险分子,他们试图在英国杀人,他们以我们目前不得而知的手段,将极端危险的化学武器带入英国”。

英国警方已经对谢尔盖耶夫发出逮捕令,正在寻求国际刑警组织通缉谢尔盖耶夫。

海登说,三名男子据信都在俄罗斯。

英俄没有签署引渡协议。英国检方说,俄罗斯法律不允许把俄公民引渡至其他国家,因此英方不会向俄方寻求引渡谢尔盖耶夫。

据俄新社报道,就又一俄罗斯人遭英方指控,俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃21日否认俄方人员涉案。扎哈罗娃指控英方试图利用斯克里帕尔案挑起反俄情绪。

本版稿件文图均据新华社

巴西卫生部长 新冠检测呈阳性

正在陪同巴西总统出席联合国大会的巴西卫生部长马塞洛·凯罗加21日新冠病毒检测结果呈阳性。

美联社援引巴西政府声明报道,凯罗加健康状况良好,将留在美国隔离。他今年1月接种首剂新冠疫苗。陪同总统雅伊尔·博索纳罗出访的巴西代表团其他成员本次检测呈阴性。博索纳罗去年7月感染新冠病毒后康复,一直说自己没有接种疫苗。

凯罗加本周在多个场合与博索纳罗并肩站立。凯罗加21日上午还在社交媒体推特上晒出与巴西第一夫人的合照。他20日在纽约与多名投资基金职员共进早餐。

凯罗加告诉美国有线电视新闻网巴西频道,他在纽约联合国总部大楼内全程戴口罩。